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Satz des Thales 

Wenn der Punkt 𝐶 auf dem Kreis mit 𝐴𝐵 als Durchmesser liegt,  

dann gilt immer: Der Winkel bei 𝐶 ist ein rechter Winkel. 

 

 

Beweis:  
Der Punkt 𝐶 liege auf einem Kreis.  
Sein Durchmesser sei die Strecke 𝐴𝐵. 
Der Winkel bei 𝐶 wird mit 𝛾 bezeichnet. 
 
Zu zeigen: 𝜸 = 𝟗𝟎°. 
 

 
 

Mit der Hilfsstrecke 𝑀𝐶 erkennt man, dass das Dreieck 𝑀𝐵𝐶 gleichschenklig 

ist. Nach dem Basiswinkelsatz gilt dann: 𝛽 = ∢𝐶𝐵𝐴 =  ∢𝑀𝐶𝐵. 

 

Mit der Hilfsstrecke 𝑀𝐶 erkennt man, dass das Dreieck 𝐴𝑀𝐶 ebenfalls 

gleichschenklig sein muss. Nach dem Basiswinkelsatz gilt dann:  

𝛼 = ∢𝐵𝐴𝐶 =  ∢𝐴𝐶𝑀. 

 

Es folgt: 𝛾 = 𝛼 + 𝛽. 

 

Nach der Winkelsumme für Dreiecke gilt im Dreieck 𝐴𝐵𝐶 gilt: 

𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 180° 
𝛾 + 𝛾 = 180° 

 

Es folgt: 𝛾 = 90°. 

w.z.b.w. 

http://www.fschumann.com/

